

我市将开展“我为创建文明城市建言献策”活动、“文明行为随手拍”微视频征集活动等——

“创文”路上，你我在行动

□本报记者 高雪

今年是新一轮全国文明城市创建关键年，为迅速掀起创建高潮，推动各行各业、全体市民尽快融入、参与、推动创建工作，市文明委决定开展“创建全国文明城市，你我在行动”系列活动。主要包括组织政府各部门、企事业单位员工和广大市民签订“共创全国文明城市，争做文明市民”倡议书；发布《南阳市文明行为二十条》；开展“我为创建文明城市建言献策”和南阳市“文明行为随手拍”微视频征集活动。这是记者昨日从市文明委获悉的。

发出“共创文明城市、争做文明市民”倡议

市文明委向全体市民发出倡议，做道德风尚的传播者。积极践行社会主义核心价值观，崇尚社会公德，善做好人好事；崇尚职业道德，争相爱岗敬业；崇尚家庭美德，注重家风家教；崇尚个人品德，提升自身修养。

做文明行为的践行者。自觉

遵守市民文明公约和社区居民守则，公共场所文明有礼，行路驾车文明有礼，旅游观光文明有礼。

做创建活动的参与者，积极参加文明城市创建各项社会公益活动，参与社区治理，维护环境卫生，参加志愿服务，勇于监督各种不文明行为。

发布《南阳市文明行为二十条》

为推进我市创建全国文明城市工作，进一步提升公民文明素质和城市文明程度，市文明委发布了《南阳市文明行为二十条》：穿衣得体不袒胸，倡导戒烟禁高声。咳嗽喷嚏要遮挡，鼻涕痰纸不乱扔。有序排队不插队，让座互助讲文明。健身装修不扰民，宠物粪便要自清。垃圾分类不落地，楼道畅通要洁净。消防通道不占用，随手涂鸦不可行。行看绿灯斑马线，各走其道不逆行。少按喇叭少远灯，大小车辆

莫乱停。节水节电节衣食，爱花爱树爱草坪。网络文明广传播，黄段子要叫停。

据悉，《南阳市文明行为二十条》发布前，市文明委于10月29日组织召开征求意见座谈会，邀请中国好人代表、道德模范代表、专家学者、社区代表等人参加会议，就《南阳市文明行为二十条》内容展开讨论和交流，提出意见和建议。经过吸纳专家学者和典型人物代表的意见和建议，修改后最终发布。

开展“我为创建文明城市建言献策”活动

“我为创建文明城市建言献策”活动，诚邀广大市民，包括在外创业的乡亲及所有热心南阳文明创建的朋友们积极参与，踊跃提意见、谈建议。意见、建议可围绕城市建设、城市管理和市民文明素质等方面，也可选取社区管理、未成年人思想道德建设、整治“牛皮癣”、发展志愿服务组织、整治各种不文明陋习、

文明旅游、发挥职能部门作用、鼓励市民参与等专题，亮观点、说净言、提建议。

活动从10月29日开始到12月10日截止，对优秀建议予以奖励。建议可发送电子邮件至nysxcz@126.com。来信寄至：南阳市中州路市政府一楼五楼市创建文明城市指挥部宣传组（502房间）。

“文明行为随手拍”微视频征集开始

市委宣传部、市文明办联合主办的“文明行为随手拍”微视频征集大赛，以创建全国文明城市为主题，用最生动和最富时代感的文明影像，以社会大众喜闻乐见的表现方式，发现并记录身边人和事，展现社会新风和文明精神。应征作品需紧扣主题，为个人或单位原创作品。拍摄作品视频格式为高清MP4，要求视频画面干净，可配字幕。视频作品时长限定在8分钟以内。应突出被拍摄的人物和对应的场景，人物形象饱满，场景要准确突出，中心思想明确。

参赛者可登录南阳文明网“文明行为随手拍”微视频征集活动专题页面报名专区下载报名表及承诺书，将参赛作品、微

视频大赛报名表、微视频大赛承诺书，发至大赛官方邮箱：nysxcz@126.com。作品征集推荐时间为10月29日至12月20日。征集活动结束后，参赛作品将在南阳文明网、文明南阳微信公众号进行集中展示，12月20日至2019年1月20日，社会公众可在投票页面对作品进行投票。2019年1月21日至23日，组委会邀请有关专家对参赛作品进行统一评审。根据公众评选和专家评审情况，评选出相应奖项。②1

创全国文明城市
共享美好生活

市直宣传思想文化系统党风廉政建设专题报告会举行 加强党性修养 坚持廉洁从政

本报讯(记者高雪)11月1日下午，市直宣传思想文化系统党风廉政建设专题报告会举行，邀请市委党校教授邹燕秋作专题报告。

邹燕秋教授是河南省政策研究员、河南省廉政研究中心特邀研究员，南阳市委政策研究员，市拔尖人才、市“十大女杰”、市学术技术带头人，长期从事党建教学和研究。

报告会上，邹燕秋教授以《准确把握新时代党风廉政建设与反腐败斗争新形势》为题，为广大干部上了一堂内涵丰富、发人深思、引人警觉的党风廉政建设教育课，从十八大以来中纪委历次全会对反腐败形势的判断；清醒认识党风廉政建设与反腐败斗争永远在路上；深入探索中国特色的反腐败路径模式；不忘初

心，牢记使命，增强定力，远离腐败四个方面，让干部对党风廉政建设工作的新形势、新要求有了更清醒的认识。报告用大量典型案例深入浅出的阐述，具有很强的理论性和针对性，对于不断推动宣传系统全面从严治党向纵深发展，提高广大干部素质和提升廉洁从政能力有指导和促进作用。②1

今年我市前三季度CPI上涨2.0%——

略低于全国和全省平均水平

□本报记者 杨天骄

今年前三季度，我市居民消费价格总体呈现平稳、温和上涨的态势，居民消费价格总水平上涨2.0%，低于全国0.1个百分点，低于全省0.4个百分点。1月份同比涨幅1.8%，2月份上涨2.8%，3月份涨幅回落至2.2%，4月份起，CPI同比走势基本平稳，其整体走势与全国、全省基本一致。

鲜菜蛋禽价格增长

今年前三季度，我市八大类商品及服务类价格呈现全面上涨态势。除医疗保健类上涨5.0%外，其他食品烟酒类、生活用品类、交通和通信类等均小幅小涨。

数据显示，鲜菜、蛋类、禽肉价格均涨幅迅

猛。受年初连续降雪、夏季持续干旱少雨等较大的气象灾害，导致本地鲜菜供应量以及外地鲜菜调入量下降，因此鲜菜价格前三季度上涨11.9%。虽然去年鸡蛋价格低迷，但今年元月至9月蛋类价格累计上涨16.8%。由于

猪周期的影响，今年上半年猪肉价格持续走低，第三季度，虽然猪肉价格有所反弹，但价格水平仍低于上年同期，累计下降12.1%。由于水产品本地供应量减少以及运输成本的提高，水产品价格上涨2.7%。

汽、柴油价格大幅攀升

受国际原油价格回升的影响，今年前三季度燃料价格大幅攀升，汽油、柴油价格分别上涨13.5%、16.9%。

受国家扶持中医药行业发展和药品价格改革政策的影响，中药材、中成药、西药价格分别上涨5.1%、9.0%、1.6%。在技术进步的推动下，一些工业品价格

继续下跌，其中通信工具、文娱耐用消费品价格分别下降4.7%、0.7%。

自2017年以来，我市多数市、县上调幼儿园、民办中学、大学、课外培训机构的收费标准，教育服务价格上涨3.4%。受劳动力成本持续上涨和需求增加的影响，装潢维修、家政服务、美容美发洗浴、车辆维

修保养价格分别上涨3%、2.9%、4.6%、1.4%。受商品房价格上涨影响和部分市县城村改造加快推进，房租上涨5.4%。

随着国家医疗体制改革措施的实施，各级医疗机构陆续实行医技分离，取消了医药加成，提高了医疗服务价格，医疗服务类价格上涨7.0%。

四季度价格走势预判

综合数据分析，影响2018年价格走势的因素错综复杂。其中平抑价格上涨的因素包括主要鲜活食品价格总体保持基本平稳，猪肉、蛋类后期供应量稳中有升，鲜菜价格受基期因素制约，三者出现大幅上涨的可能

性都不大。另外，受到技术革新、产品更新换代速度加快的影响，通信工具、家电、电脑等部分工业品价格仍将维持稳中趋降的格局。

推动价格上涨的因素包括劳动力成本上升将长期存在，将直接或间

接地推高劳动密集型产品和服务项目价格。受政策性因素影响，教育收费、药品、水、电等商品或服务价格将被继续推高。受城市改造和外来人口数量上升的影响，房租及相关服务价格将稳步上涨。②7